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Soit la suite ( u n ) n   définie par : u 0 = 1 et, pour tout , n  , u n + 1 = 1 4
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On se propose dans les questions 1. et 2. de déterminer u n en fonction de n de deux façons différentes.  

1. 1ère méthode : Montrer par récurrence que pour tout n    , u n = 8 1 3 4
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2. 2ème  méthode : On pose, pour tout entier naturel n, v n = 3 n u n  .  
a. Montrer, sans utiliser la question 1., que pour tout n   , v n + 1 = v n + 3 × 12 n  

b. Calculer 
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  de deux manières différentes.  

c. Retrouver l’expression de u n trouvée à la question 1.  
3.  Déterminer la limite de la suite ( u n ) n   .  
 

CORRECTION 

1. Initialisation : u 0 = 1 et donc 
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. La propriété est initialisée. 

Hérédité : montrons que pour tout n de , si u n = 8 1 3 4
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 or 12 = 3 × 4 donc u n + 1 = 
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La propriété est héréditaire 

Conclusion : la propriété est initialisée et héréditaire donc pour tout n de n, u n = 8 1 3 4
11 3 11
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2. a. u n = 1
3 nn v  et u n + 1 = 1 4
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v n + 1 = v n + 3 × 3 n × 4 n donc v n + 1 = v n + 3 × 12 n 

 
b.  
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Pour tout entier n, v n + 1 = v n + 3 × 12 n  donc v n + 1 – v n = 3 × 12 n  

donc 
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 v n – v 0 = 3 × 12 1
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n   or v 0 = 3 0 u 0 = 1 donc v n = 1 + 3 × 12 1
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 + v 2 – v 1 

 … – … 

 + v n – 1 – v n – 2 

 + v n – v n – 1 

c. pour tout entier naturel n, v n = 3 n u n  donc 3 n u n = 3 812
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